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ROSTA.
Tetszik ismerni az egyszeri ember kö­

nnyesének a történetét'?
Addig-addig alakíttatta át egyre más 

meg más szabásúvá a köpenyeget, hol itt, 
hol ott szabva el belőle egy egy jókora da- 
abot, mig végül az egész esurapéból csak 
gy kalapra való maradt !

Hát igy akart eljárni Magyarország jo­
gos követeléseivel is a bécsi vezérkar.

De gazda nélkül csinált vásárt. A szö­
vetkezett ellenzék keresztül látott a szitán. 
A köpönyegből nem lelt kalap ; az alkudo­
zásnak vége. Két tanulsága azonban van a 
lolognak. Mind a kettő újabb megerősítése 
innak a régi magyar közmondásnak, hogy : 
mégis bunda a bunda és — mégis huncut 
a német! . . .

*
* *

Az úgynevezett közös hadsereg katonai 
szükségleteinek fedezésére a kvóta szerint 
Magyarország iparosait és kereskedőit is meg- 
: leli a szállítás joga.

Mikor azonban arra kerül a sor, a ra- \ 
vasz hadügyi kormány, ha csak lehet, ki­
süti, hogy ez, meg az a cikk magyar iparo- 
-ok és gyárosoktól nem kapható, tehát ezek- i 
bői a kvóta szerint Magyarországot megil- j 
tető részt is kénytelen Ausztriában besze- ; 
rezni a jeles hadügyi kormány. j

Sőt ez a minket imádó és kényeztető i 
derék hatóság még össze is állítja u Ma- j 
ayarországon nem kapható cikkek jegy- ! 
:ékét.

Igazán nem ártana, ha ezt a kimutatást j 
' zetes vizsgálat alá vennék hazai iparosa- ■ 
Luk és gyárosaink !

** * #
Az egyszeri rabbinus fia első ünnepi j 

beszédére készült, melyet a hitközség vénei | 
és bölcsei előtt kellett volna elmondani.

A nagy nap előestélyén az apa a fiá­
val lement a kertbe s a paradicsom-karókra

köcsögöket rakott.
— Képzeld, mintha ezek emberek vol­

nának köcsögkalappal a fejükön ... és 
mondd cl a beszédedet.

A gyerek pompásan elmondta.
Másnap azonban a zsinagógában ékte- 

hnül belesült és szégyenkezve hagyta el a 
szószéket.

Hát igy járt a szabadéiviipárt. is a no­
vember 18 iki szavazásával. A pezsgés ebéd 
u'an összesereglett. hívek előtt könnyű volt 
a zsebkendő lobogta lássál győzelmet aratni . .. ‘

Felelőn ÉKc-rkeBítö: Kiadó laptulajdonos:

Ruclriyénszky Gyula László .József.

«=*«■* Egyesszám ara 4 fillér.
Szerkesztőség és ki p,óhivatal:

Debrecen, Csapó-utca. Telefon 275.

de már odakint az élő nemzet előtt kudarc­
cal végződött a dolog.

November 18-ikát örökre ki végzi ma, 
április 7-én a nemzeti akarat !

Osztrák császár, magyar király.
— ápr. 7.

(Cl1 -Január hó 2(5 ika után a nem­
zet diadalittasan, elő örömmámorában 
azt hitte, hogy immár elérkezett az ideje 
annak, hogy Magyarország végre igazán 
és teljesen magyarrá legyen. Hadsere­
günk. közgazdaságunk, külképviseletünk 
kell, hogy végre a nemzet szuverén 
fönnhatósága alá kerüljenek, mert hi­
szen a koronás király maga intézett kér­
dést a nemzethez, midőn a választáso­
kat elrendelte. A nemzet válaszolt, na­
gyon is érthetően válaszolt; mert ha 
feltételezzük is, hogy e választások

1 ócska époly jól tudja, mint a k. u. k. 
Kriegsschulét végzett vezérkari törzs­
tiszt, hogy a vezényleti nyelvnek ahhoz 
semmi köze sincsen : hanem igenis az 
a döntő ok, hogy Ausztriában féltik az 
osztrák császár hatalmát a magyar ki- 
rálylyal szemben. Mi oly összes hadse­
reget kívánunk melynek a magyar had­
sereg kiegészítő része, a mi kedves 
szomszédaink pedig csak az osztrák csá­
szár hadseregéről akarnak hallani, amint 
az ma tényleg fönnáll. És épe a ennél 
fogva például meghatóan naiv lélekre 
vallanak az olyan híresztelések, hogy a 
jelenlegi trónörökös azt a nyilatkozatot 
tette volna, hogy Magyarországba újból 
he kell vonulni (einmarsebiren) és el 
kell foglalni I ram istenem, már ugyan 
miért kellene bevonulni, mikor amúgy 
is benn vannak. Mert ha mégugy saját 
véreink ezek a mi katonáink, igy ki­

tiszták voltak, még akkor is nagy poli- i zárólag osztrák vezénylet alatt állván, 
t*kai írivolitás kell ahhoz, azt állítani, j mégis csak az osztrákok császárját szol- 
hogy a választási eredmény a véletlen j gálják, akinek zászlajára feleskették
játéka volt, ha figyelembe vesszük, hogy 
mai szomorú választási rendszerünknél, 
még a legtisztább választás melle f is, 
a választók mily túlnyomó hányada van 
üzleti és hivatali érdekek által befolyá­
solva, A nemzet tehát válaszolt és ki­
rályunk bizonyára már régen tudomásul 
vette volna e választ, ue mit tegyen, 
ha az osztrák császár ezt nem enged­
heti meg, mert más dolgokra (--------- )
is kell figyelemmel lennie. Fájdalom, az 
osztrák császár a látszat szerint sokkal 
nagyobb ur. mint Magyarország királya 
és igy természetes, hogy a e--ászár 
akar ita dönt. Es az mi reánk nézve a 
szomorú, hogy évszázadok óta mindig 
a mi királyunknak kellett meghajolni a 
hatalmasabb osztrák császár akarata 
előtt. Hiába törekiünk mi hadseregünk 
magyarosítására, midőn Ausztria császárja 
nem engedi ki kezéből a hatalmat, a 
gonosz nyelvek ugyan már sok rosszat 
ráfogta az osztrák generálisokra, de 
azt csak mégsem tételezi fel róluk senki 
sem, hogy ők komolyan azért ellenzik 
a magyar vezényszót, mert a hadsereg 
harcképessége sze ivedhetue ezáltal, llát 
a magyar jelvények, a magyar zászlók, 
a kizárólagosan magyar tisztek h ve­
szélyeztetik a harc-képességet ? Miért 
ellenezték e teket is körmük szakadtáig ? 
l'gyan ne játszunk huj ósdit. Nem a kö­
zös armádia ha re kép ess \g -ről van szó: 
hiszen azt az a pelyhes ál in kis kn de­

cket De legyünk őszinték, mégis szen­
vedne a közös hadsereg harcképessége ; 
csakhogy nem kifelé, nem külellenség- 
gel szemben, hanem idebennt, mi ve­
lünk szemben, midőn az osztrák csá­
szárnak a magyar király fölötti fenható- 
ságáról van szó és igy mi sem termé­
szetesebb, mint hogy ezen harcképesség 
fönntartása szempontjából az osztrák 
császár néni engedheti meg a magyar 
királynak, hogy nekünk ez irányban 
engedményeket tegyen. Pedig de jó 
volna meggondolnia a császárnak, hogy 
váratlanul jöhet olyan idő, midőn népei­
nek hétfeléhuzó törekvései folytán ro­
pogó császári trónját jó volna egy erős 
és szilárd alapokon álló magyar trónus­
hoz támasztani! Talán elég memento 
lehetne az osztrákok uralkodójának az 
osztrák napi lapokban napvilágot látott 
ama liir, hogy 1Ö0 osztrák generális 
kész lemondani állásáról, ha a magya­
rok katonai engedményekben ré-zésül- 
nek. Hol van itt a régi osztrák Subor­
dination und Kaisertreue ?

Egy fővárosi napilap azt az igazán 
ártatlan kijelentést tette a napokban, 
hogy annak a lengyel hentesmesternek 
és sziléziai takácsnak ugyancsak kö­
zömbös lohe1-, hogy a magyar bakát 
milyen n\ elven vezénylik, de fájdalom 
nem mindegy a bécsi politikusoknak, 
kik nagyon jól tudják, hogy amíg a 
hadsereg kizárólag osztr ík kézben vau

v Bebi-eoen, Ssttechemri-iitca,
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addig a közgazdasági kérdéseket is 
végre mégis csak úgy rendezik, amint 
nekik jó, mert ők is ismerik ám azt a 
tételt, Hogy azé a jog, akié a hatalom. 
Persze nem támadnak ránk mindjárt 
doronggal, hanem szépen diplomatiku­
san csinálják. így például 12 évre 
kötnek ami hozzájárulásunk nélkül Né­
metországgal kereskedelmi szerződést, 
amelyet most már a világért sem sza­
bad megbolygatnunk Tizenkét év persze 
igen hosszú idő- ezalatt akadhat isméd 
olyan többség, mely a közösséget ad 
caleudas graeeas prolongálja, Érdekes 
ez irányban az osztrák sajtó magatar­
tása is. Egy pár hónappal ezelőtt, mi­
dőn a gazdasági különválás még tel­
jesen kizártnak látszott, nem volt a 
Los von Ungarn jelszónak nagyobb 
propagálója mint éppen ő ; ma, midőn 
a szakadás a lehetőség mezeben jele­
nik meg, egy pár agrárius kivételévé1 
nem csak, hogy bölcsen hallgatnak, 
hanem hangsúlyozzák, hogy a magya­
rokkal ez irányban szépen kell be­
szélni. nem szabad őket ex altadok nak 
nevezni ; a Neue Freie Presse pedig 
eo'\ magyar államférfiénak, ki a minap 
egy nagy statisztikai apparátussal a 
közös vámterület mellett irt tanulmányt 
bocsájtott közre, örömkönyek között 
veregeti a vállát és világgá kürtöli, 
hogy nálánál nagyobb nemzetgazdasz 
nincs e földkerekségen. Ugyan kell-e 
még több :J Hogy Észak-Amerika óriási 
fejlődése onnan kezdődik, mióta meg­
szűnt Franciaország és Anglia gyarmata 
lenni, amióta Monroe kimondotta : Ame­
rikát az amerikaiaknak : hogy a haj­
dan mesés gazdaságú Indiában száz­
ezer számra halnak az emberek ében, 
amióta Anglia gyarmatává előlépett, 
az semmi a szent statisztika adataival 
szemben.

Oh dicsőséges és jóságos magyar 
királyunk, mikor fogod a nagynevű 
amerikai elnökkel, Monroeval az osz­
trák császárnak azt mondani ? :

Magyarországot a magyaroknak.

— ápr. 7.
A képviseloház VI. bíráló bizott­

sága tegnap délelőtt alakult meg és elnökévé 
Holló Lajost, jegyzőjévé Nagy Sándort vá­
lasztotta. Somogyi Aladárnak gróf, Benyuvszky 
Sándornak és Boross Jánosnak a bizottság 
elé utalt megbízó leveleit f. hó 13 ára dél­
előtti fél 10 órára tűzte ki tárgyalásra és 
előadásukkal Nagy Sándort bízta meg.

A privigyei mandátum. A privigyei 
kerületben január -Jt> és *J7-én iolyt le a 
képviselőválasztás, a mely alkalommal Csil­
laga)- György szabadelvű párti és Bres- 
tyenszky Kálmán néppárti jelölt küzdöttek 
a mandátumért A választás mérlege Csil- 
laghv Györgyre billent, A néppárti válasz­
tók petícióval támadták meg a mandátumot 
azon az alapon, hogy Csemniezky Géza vá­
lasztási elnök erőszakoskodott és a válasz­
tókat meg se hallgatva, elutasította a sza­
vazási urnától. A megtámadott mandátum 
ügyét a Kúria első választási tanácsa tegnap 
tárgyalta, de az ítéletet csak ina fogja ki­
hirdetni.

A képviselőház ülése.
Budapest, ápr. (>.

A Kossuth-féle két indítvány meghall­
gatása okából gyűlt ma össze a Láz. A bal 
oldal ma is nagy számmal vonult tel. Kos­
suth Ferenc, a ki tegnap déltől °suz Jaja 
miatt a szobát őrizte és a vezerlőbizotUi 
ülésén sem vett részt, botra támaszkodva
jött be a Házba, mert a mai «les azs ösze 
mélyéhez volt kötve, helyette ugyanis az 
indítványokat más nem okolhatta volna mog 

Ma is mint rendesen jóval tizenegyedül 
óra után nyitották meg az ülést.

Elnök : Justh Gyula.
A tegnapi ülés jegyzőkönyvét huele-

Mtlk'Elnök bemutatja Hilbert Károly győri 
megbízólevelét és jelenti, hogy a V Mk bí­
ráló bizottság Holló Lajos elnoklesével meg-
tl 3 Vz elnök tegnap meghatalmazást ka­
pott, hogy Boncza Miklós és Issekutz Győz 
képviselőket bíráló bizottsági eskütétel ie 
sürgönyileg megidézze. Issekutz visszatávira- 
tozott, hogy viszonyai miatt rögtön nem jö­
het. (Derültség.) T . , , ..Elnök megjegyzi, hogy Issekutz nak ia 
vozási engedélye nincs és kérdi ennélfogva 
alkalmaztassák-e reá a 4'J-ik szakasz . 

felkiáltások : Nem 1 
Boncza Miklós esküt tesz mint bíráló

bizottsági tag. , ,Szalay László az első bíráló bizottság ,
jegyzője jelentést tesz több megvizsgált man- ; 
mandátumról, a melyek végleg igazo.- j 
tättäkGulner Gyula a hetedik bíráló bizotC j 
ság elnöke jelenti, hogy Nagy Emil megbízó j 
levele rendben van és a képviselő vegleg |
igazolható. j

A napirendre tértek át. a Köss um-in- ,
ditvány megokoiására. í

Kossuth Ferenc : Múlt évi november j 
18-án az esti ülésen az elnök olyan kijelen- j 
tést tett, a melylycl súlyosan megsértette a j 
fennálló házszabályt. E felett ítélt a nemzet, j 
Ehhez semmi hozzátenni valóm nincs. A . 
képviselőháznak magáévá kell tennie a nem- i 
zet Ítéletét. (Úgy van ! Ebből kifolyólag in- j 
ditványozom, hogy az említett kijelentés ] 
semmisnek mondassák ki s a naplóból ki- j 
töröltessék. (Helyeslés.) A baloldali pártok ; 
nevében kijelenteni, hogy ölagyarorsza- j 
got jog és törvénysértésekkel kormá- , 
nyozni nem lehet, (zajos helyeslés.) !

Justh Gyula elnök : Az indítványt fel­
öl vas táti a, kérdi a házat, kívánja-e az indít­
ványt tárgyalás alá venni ?

Az Ház igennel szavaz.
Justh G vula indítványozza, hogy az 

érdemleges tárgyalást a holnapi ülésen 
kezdjék meg.

’ Felhívja Kossuth Ferencet, hogv_ indo­
kolja meg a felirati bizottság kiküldésére vo­
natkozó indítványát.

Kossuth Ferenc: A nemzet úgy ítélt, 
hogy a baloldal jutott többséghez. (í gy 
van ! A kormányzást az uj többségnek kel­
lene átvenni. De ezt csak programja alapján 
teheti, mert különben erkölcstelen cselek­
ményt követne el. Indítványozza feliiat. mag- 
szerkesztését. Ebben a képviselőház több­
sége megjelöli azt a programinot, melynek 
alapján a jövendő kormányt támogatni haj­
landó. Kéri e bizottság kiküldését.

Justh Gyula elnök kérdi : tárgyalás 
alá veszi-e a Ház Kossuth indítványát 1 

A többség igennel szavaz.
Endrei Gyula (a jobboldal télé) tölirat 

nem kel! önöknek.
Elnök: Megállapítja a holnapi ülés na­

pirendjét és 1 1 órakor az ülést bezárja.

A nő az élet harcában.
Cehet, hogy a modern haladás ellen­

ségének fognak bennünket ezért a cikkért 
nevezni, de mi azért mégis kimondjuk őszin­
tén, hogy nem rajongunk a nők emancipá­
ciójáért.'Mert abban a pillanatban, amidőn 
a nőknek a férfiakéval egyenlő jogokat és 
kötelességeket adunk, elvontuk őket eredeti

természetes hivatásuktól és boldogtalanokká 
tesszük őket, de a férfiakat és gyermekein

* Á nő testileg és szellemileg gyöngébb 
a férfinál. A csontjai vékonyabbak, az agy- 
veleje könnyebb, akaratereje, fantíziÍja, ide- 
álizmusa szőkébb korlátok közé van szontviw.
Ez tény, melyet az emberiség története és 
fejlődése a legmesszebbre menőleg igazol. 
Tudom, hogy sokan lesznek a tisztelt olva­
sok közül, akik e kijelentésért mogorva, ma­
radi embernek forrják e sorok íróját dekla­
rálni, holott az illető fiatal és teljes odaadás­
sal van a női nem iránt. Da mész van az 
Ítélete arról, hogy vége a családi boldogság­
nak, a nyugodt és kényelmes együttlétnek, 
a házaspárok lelki harmóniájának ott, ahol 
az asszony kint küzd az élettel s férjével 
vállvetve keresi a kenyeret reggeltől estig 
tartó munka között.

Az asszony hivatása az anyaság e* 
csakis az anyaság. Ez a természet törvénye, 
amely parancsol mindenek felett ; s minél 
inkább eltávolodik valamely kulturnép a ter­
mészeti törvénytől, annál inkább siilyed er­
kölcseiben s hazát alkotó képességeiben. A 
nő az élet harcában csak a legeslegkozéiet- 
szerübb mértékig tud érvényesülni, iskolá­
ban, irodában, műhelyben s egyebütt csak a 

i szürke napszámos munkát végzi. E munka 
I ban teste elhervad, színes leke megfakul, i kivesz belőle az anyai s háziasszonyi híva- 
j tás iránt való érzék, olhidegül a gyermeke 
j s családi tűzhely iránt. Férjében nem az 

élettársát, hanem munkástársát látja s meri 
; reggeltől estéiig idegenek között kenyeret 
■ keres, otthonától elszokik s azt a kellő mer- 
i tőkben meg nem becsüli.
I IIven a kenyerét kereső asszony. Se 
! m-gátiak, se férjének, sem gyermekemé,:
! ne n telik öröme abban, hogy 6 is dolgozik 
J pénzért. Igaz, munkájával em ui a 1 ,
j anyagi jobblétét, de ezzel nem er tel a _ lei- 
j dúlt családi élet, a gyermekek nevelésem?*
• elhanyagolása. ,

Még ridegebb a sorsa a leánynak, aU 
! a megélhetésért dolgozik s nem megy férj- 
; hez. Elszárad, elfakul, ha tisztességes; tilos 
1 utakra téved, ha mégis ki akarja venni _ 1 e 
I szét az élet örömeiből., S ezt rossz névén 
! sem lehet tőle venni. Éppen úgy, mint a 
í színésznő, a leánynak maradt hivatalnokán 
! vagy egvébb alkalmazott is egészen más el- 
S bírálás alá kell hogy essék a szív és a ver 
j dolgában. Annak a társadalomnak, amely a I leányt kikergeti az ólet harcába s nem tud 
1 neki férjet juttatni, nincs joga ahoz, bog)
' vele szemben feltétlen erényesség megköve­

telésének álláspontjára h -lyezkedjék, mer' 
ez barbár, igazságtalan, embertelen követelés 
lenne. Ha a társadalom szemet tud hunyni 
azelőtt,hogy a férjhez menni nem tudó vagy 
nem akaró nő elárassza a hivatalokat, üzle­
teket, műhelyeket s fele áron dolgozván, 
kiszorítsa onnan a férfiakat, akkor nem szó ■ 
bad megütköznie azon, ha a magára maradt 
nő nemcsak a munkából, de az élvezetből is 
ki akarja venni a maga részét.

S itt jutottunk cl arra a magaslatra, 
amelyről tisztán 1 ,thatjuk, micsoda feneket 
len erkölcstelenségnek mocsara lesz az a 
társadalom, amelyben a nő teljesen egyen­
rangú lesz a férfival, hasonló jogokkal es 
kötelességekkel. .

4 természet ereje köti le a nőt az asz- 
szonyi állapothoz, az anyasághoz s mihelyt 
ettől a társadalom eltér, bekövetkezik egy 

; természetellenes állapot, tele bűnnel és n- 
degsóggel. A nőemancipációk bajnokai tel - 

I revezetik a világot, amely a modernség os- 
j tyájába göngyölt mérges pirulát moh’ n

veszi be. . , ,, , . .Halad s haladnia is kell az emberiség­
nek, de nem helytelen irányban. A termé­
szetes alap, melyen a mi őseink is éltek, az 
egyedüli alap, amely az emberiség jövőjét 
biztosítja. A nők egyenjogositásával eltér­
nénk ettől az alaptól s megrontanánk a vi­
lágot. A férfi erősebb és durvább : az öve a 
küzdelem. A nő a gyengébb, a finomabb . 
az övé a csa’ádi tűzhely. A kivételek csak 
megerősítik e tétel igazságai.
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A kamara közgyűlése, j
— április 7. I

A debreceni kereskedelmi és iparka í 
mara tegnap délután tartotta meg kozgyülé- I 
vét Serly Ede kamarai elnök elnöklete alatt.
A közgyűlésen Szávai Gyula titkár és Hódéi , 
Rezső dr. s. titkár, továbbá Rá ez Lajos fo­
galmazó szerepeltek előadók képen. A köz­
gyűlésen a tagok közül is igen számosán 
■elentek meg, mert a tárgysorozat sok érdekes 
'jgyet mutatott, a mely elintézésre kerül. 
Már a napirend tárgyalása előtt mutatta be 
a titkár a budapesti kereskedelmi és iparka- í 
marának tegnap érkezett körlevelét, a mely 
a politikai helyzetnek különlegessége foly- 
•.áii is sürgősen volt tárgyalandó. A körle­
vélben a budapesti kamara csatlakozásra hívja 
fel az ország összes kamaráit, hogy a tör­
vényhozáshoz, az uj kormányhoz és a poli­
tikai parihoz együttesen emlékiratot intézze­
nek az összes ipari és kereskedelmi érdek- 
képviseletek a függőben maradt közmunkáknak 
sürgős ellátására. A közmunkák keresztül 
vitelétől ugyanis az országnak fontos gaz- 
lasági érdekei függnek és ezért a kamara 

figyelembe véve a szükséges szempontokat 
.elhatározta, hogy pártolni fogja a körlevelet.

Ezután a napirend kezdődött. Bemutatta 
jjz elnökség a kamarakerület ipari törzs- ; 
könyvének 1904 ről készült részletes nyíl- \ 
vántartását, mely a kereskedelmi miniszter- | 
hvz lesz felterjesztendő.

Az államsegélyes vállalatokat a ka j 
murának hivatása ellenőrizni, azoknak, meg- j 
vizsgálásáról és helyzetükről szóló jelentés ! 
k vetkezett soron.

A kerület háziipari viszonyairól a | 
keresk miniszter kérte a nagyobb szabású j 
ad .‘gyűjtést és leírást készített a kamara ; j 
ti Kormány háziipar fejlesztési akciójának j 
hasznos segédeszköze lesz ez a munkálat, \ 
tájékozódást adva annak.

A kamara a földmivelésügyi miniszter- 
ló vuOO koronán felüli összeget eszközölt I 
.ki a kerületben a szervezett szalmafonó j 
tan folyam ok ez évi fenntartási költségeire. [ 
E aniolyamok Hajdúszoboszlón, Püspök la- i 
nányban, Nyíregyházán, Nagy kálión, Nyír- j 
bátorban, Nagykárolyban és K-.roly-Erdődön 
szerveztettek a múlt őszön, egyenként 2->—-1-) 
növendéket oktattak ki a szalma és hárs- 
fnr.ás minden nemére, szalmakalap-varrásra 
dísztárgyak készítésére és a most záruló tan­
tól vamok munkakiállitásai mutatják, hogy 
mindenütt szép Sikereket értek el, biztató 
elek mutatják, hogy a tanítás gyakorlati 

'ipar alakjában gyökerezik meg, mely arra | 
indítja a kamarát, hogy a következő évben 
ismét hasonló tanfolyamokat nyisson, azok 
segélyezését kérve a földmivelési minisiertől.

A vegyeskereskedők üzletkörének meg • 
szorítására több ipartestület kérte a keres­
kedelmi minister! ki azonban nem talalia 
a kérelmet indokoltnak, a fogyasztó közön­
ség érdekeire tekintettel.

Kihirdetésre kerülnek a keresk. minis­
ter leiratai, a dynnnwgép-kezelői tanfolya­
mok munkakönyv-váltási jogáról, az. aeety- 
en-gáz előállítását szabályozó rendeletek 

m dúsításáról, az Amerikába vitt borok pa- 
avkozásáról.

A kereskedelemügyi minister a m. kir. 
p- >tatakarékpénztárnál az összesített (cumu- 
lativ') cheque-ek használatát rendszeresítette, 
ezek kibocsájtására a jogosítványt a posta­
iak arékpénztár számlatulajdonosoknak kiilón 
kérelmére adja meg. Ez újítás igen hasznos 
és. gyakorlati értékű, azonban a kamara már 
m-'St kérelmezni fogja a eheijueJegyzékek 
ár i leszállítását, mert a mai ár (2-> dbot tár­
ta mazó csomagonként ö korona) igen magas, 
egy.izermind kérni fogja oly féli vés űrlapok 
ki oocsájtását, melyek "20—2Ö tétel összesíté­
sére szolgálnak, mert a forgalom zömét ezek 
képezik.

A szabadni mat gyakorlat havetele tar- 
g>. iian a szabadalmi hivatalnak a szabadalmi 
ügyvivőkhöz intézett körlevele szerint a sza­
badalmi ügyekben a kamaranak szelesebbkörii 
tv folyásra nyílik alkalma.

A harmadosztályú adó ki' etcsere hi­

vatott bizottságokban az iparosok és keres­
kedők törvényszerinti arányban bevétele ér­
dekében a kamara fölterjesztést intézett a 
p. ü. miniszterhez, ki most értesítette a ka­
marát, hogy ez értelemben már intézkedett.

Karcagra cipészipari vándortan folya­
mot engedélyezett a keresk. minister, a 
szokásos segélyezéssel; a tanfolyam már 
meg is kezdődött.

A liége- i nemzetközi kiállítás ügyei 
után helyi kiállítási ügyek kerültek tár­
gyalásra ; a kamara iparmuzeumábau Pün­
kösdkor háziipari kiállítást és műkedvelők 
részére sza\mafonó tanfolyamot rendez.

Az ügyforgalomról előterjesztett titkári 
jelentés után, a kamara fölterjesztéseire 
adott kereskedelemügyi miniszteri elintézések 
hirdettéltek ki. a munkás balesetbiztosítási 
törvényjavaslat ügyében, a motor benzin 
kedvezményes beszerzése, a megrendelés 
gyűjtési törvény alkalmazása és a közös 
hadsereg s a honvédség szállítási verseny- 
tárgyalásai tárgyában. A kamara fölterjesz­
tésére ismét több államsegélyes kérelmet 
teljesített a miniszter.

Az újabban beadott államsegélyes ké­
relmekre vonatkozólag a közös bizottság 
bejelentését helyes! öl eg vette a közgyűlés 
tudomásul.

A kamara 1904. évi zárszámadásait 
a kereskedelmi miniszter megvizsgálta és 
annak helyesléséről és jóváhagyásúról érte­
sítette a kamarát.

A gyáripari hitelviszonyok mai abnor- 
mis helyzete orvoslására, a gyárvállalatok 
hiteligényei kielégítésére tervezett gyáripari 
hitelszövetkezet érdekében megindult moz­
galomról szóló jelentés tárgya Itatott azután, 
melynek alapján a kamara, ez intézmény j 
szükségességét tekintettel annak érdekében 
a keresk. ministernél közbenjárást és a 
többi kamarák hasonló mozgalomra fölhí­
vását határozta el.

A Dalmáciában régi rendeletek alapján 
fennálló, a vámszövetség lényegével ellen­
kező és a magyar lisztre káros hatású, a 
dalműt malmokat kedvezményező, vám gya­
nánt érvényesülő liszt, fogyasztási adó el­
törlésére, vagy az ottani malmokra is ki- 
terjesztésére indított akciót a kamara támo­
gatni fogja.

A tanulmány utazási ösztöndíjakra pá­
lyázat hirdettetett, a tanonciskola! ezüst ki­
tüntető érmeknek ez évben is kiadása el­
határoztatott.

A hajdumegyei kéményseprők pana­
szolták, hogy a községek a megyei kémény- 
seprési- sza bá I) Vendeleteket nem tartják be; 
kérték a kamarát e panaszuk orvoslására. 
A kamara kérelmükre kiadja e szabályren­
delet máslatát, egyúttal megkeresi hajdú- 
megye tói vény hatóságát, hogy a községeket 
a szabályrendeletnek pontos betartására 
utasítsa.

Mezőtúr részére, hol a lakosság nagy 
része foglalkozik agyag-cserép edények ké­
szítésével, az agyag minősége is ország­
szerte párját ritkító, igy az agyagipar na­
gyobb kifejlődésére minden feltétel kedvez 
agyagipari szakiskola felállítását fogja a 
kamara a keresk. ministemek javasolni.

A társkamarák több megkeresésének 
tárgyalása számos ipát jogi kérdésben adott 
szakvélemény bejelentése, vásár vám és 
helypénzügyek, a szokásos évenkénti -segé- 
lyezések iránt több szakiskolától beadott ké­
relmek elintézése után véget ért a közgyű­
lés, melyen a kamara tagjai is nagy szám­
mal vettek részt.

A nagy válság*
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Bécs rálépett a törvénytelenség útjára,
Magyarul szágnak nincsalkotmányos kormánya
s a bécsi lapokban már szólnak a szirén­
hangok, melyek arra csábítgatják a magyar 
nemzeti akarat képviselőjét, a többséget, 
hogy vigye bele az országot valami törvény­
telenségbe, hadd lehessen ellenünk mint lá­
zadók ellen fellépni.

De Magyarország már ismeri ezeket az 
eszközöket és nyugodt méltósággal tűr 
és vár.

Minisztertanács.
a képviselőház tegnapi ülése után a 

kormány tagjai a miniszterelnök fogadó szo- 
bájában gyűltek össze és hosszasan tanács­
koztak.

A helyzet az, hogy Tisza István a leg­
rövidebb idő alatt okvetlenül távozni akar és 
a tanácskozás arról folyt, hogy ki vegye át 
a kormányelnökséget Tiszától, a ki a tegnapi 
református zsinati ülésen báró Bánffy Dezső­
vel is közölte, hogy mielőbb távozni fog a 
miniszterelnökségből.

Ilir szerint mégis Lukács László vál­
lalja el az ügyvezető elnökséget.

Mi történik Bécsben ?
Bécsi tudósítónk jelenti, hogy a válság 

megoldására történő kísérletezésben csak 
látszólagos a szünet. A tervezgetések azon­
ban szakadatlanul folynak és ma koronata­
nács lesz a király elnöklésével, amelyen újra 
megbeszélik, mit kellene tenni ?

Mert a helyzet a katonai körökre nézve 
is felette súlyos. A hadügyi kormány jogta­
lanul költötte el a tömérdek milliót, amire 
meghatalmazása nem volt és ha a magyar 
nemzet passzív rezisztenciája 4—ö évig el­
tart, Ausztria és a katonai vezérkar oly sú­
lyos válságba keveredik, melyből lehetetlen 
lesz a kibontakozás.

Nagyon szeretnék tehát a magyar par­
lament többségét valami módon megpuhi- 
tani. Erről azonban hiába álmodoznak, — a 
szövetkezett ellenzék egyáltalán nem hajlandó 
újra fölvenni a tárgyalások fonalát, mert 
meggyőződött arról, hogy a bécsi körök ré­
széről a legparányibb jóakaratra sem szá­
míthat.

Bécs valószínűleg minden követ meg­
mozgat, fenyegetni, ijesztgeti fog ; sőt arról 
is beszélnek, hogy a király mégegyszer le­
jön Budapestre. Erre azonban semmi szük­
ség sincs. A király csak akkor érne el min­
dent, ha a magyar fővárosba — haza 
jönne !

A felirati bizottság.
Az ellenzéki pártok tegnap este külön- 

kiilön értekezletet tartottak és kijelölték a 
felirati bizottságba küldendő tagokat. A fel­
irati 21-es bizottság ma minden valószínűség 
szerint megalakul.

November 18.
Nevezetes ülése lesz ma a képviselő- 

háznak. Megsemmisítik és a jegyzőkönyvből 
kitörlik a november IS-iki határozatot. Való­
színű, hogy csak két felszólalás lesz, egy 
az ellenzék részéről Kossuth indítványa 
mellett, egy a szabadelvű párt részéről el­
lene. Azután szavazásra kerül a sor és 

• Kossuth inoitványát nagy többséggel elfo­
gadják. A szabadelvű pártnak 137 tagja 
közül alig fog fit) 70 'megjelenni az ülésen.
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TARKASÁGOK.
Alkalmazkodj unk!

Egyik fővárosi lap afelett 
elmélkedik, hogy a legtöbb 
bűnesetnek, válópörnek stb. 
az a főoka. hogy nem alka!- 
mazkodunk egymás szeszé­
lyeihez. Íme egy jelenei ab­
ból az ülőből, mikor a c.kk- 
iró vágya valóra válik.

A : (hatalmas alak, alaposan be van 
rúgva Beleütközik B. be): No mi lesz ?

B : (törékeny alak, nyilván magán hi­
vatalnok) : — Ezer bocsánat . . .

A : — Ne fecsegjen.
B: — Kérem alássan, a hogyan paran­

csolni móltóztatik . . .
A : — Nekem jön ?
B : — Dehogy kérem szívesen, — egy 

szóval sem mondtam.
A : — Egy szóval sem ? — No ilyet ! 

(felfricskázza az orrát) — Mit gondol bará­
tom, ki vagyok én ? — Báró Setniczky
Olivérnek hallotta már hírét ?

B : (mélyen meghajolva) — Örvendek 
a szerencsének . . .

A : (fennhéjázva) — Remekül vivők ba­
rátom . . .

B : — Azt elhiszem, könyörgöm.
A : — Nem hiszi ? - Hát hazudom én ?
B : (szepegve) — Oh, dehogy báró ur.

— Mesésen méltóztatik lőni . . .
A : (kacagva) Mit, lőni ! — Ugyan ne 

meséljen, mert Isten bizony nyakon ütöm. 
(újból felfricskázza) — Karddal kezemben 
látna engem barátom, (hátra lép, sétapálcáját 
felemelve) — Először is tudja barátoeskám, 
egy alsó manchettet adok felemnek. Ezen 
módon . . . (végig üt B. kezefején).

B : — Jujj, kérem alásson ez fájt.
A : (kacagva) — Azt elhiszem barátom, 

(szemüvegét megigazítva) — Hanem ez még 
semmi. — Megmutatom magácskának bará­
toeskám, hogyan szoktam ellenfelemnek vagy 
a bal, vagy a jobb fülét levenni.

B : (könyörgő hangon.) — Az ég sze­
relmére . . .

A : — Ugyan ne mókázzon ... — így 
ni, ez a bal fülre (nagyot suhint) — ez a 
jobb fülre ... no, no, ne visítson olyan át­
kozott hangon, mert a hónalj vágást is meg­
mutatom.

B : — Jajj, jajj a fü ... üiem ... te­
kintetes báró ur - . .

A : (mérgesen) — Mit, én tekintetes !‘?
— No ezért meglakolsz, (végig üt rajta).

B : — Jajj, jajj Nagyságos, Méltósá- 
gos. . .

A : — No ez már helyes. — Hanem 
még egyet nem mutattam meg Önnek ba- 
rátocskám.

B : — Ne méltóztassék bántani.
A : — Ne féljen. Meglátszik, hogy Ön 

nem sport ember. Búcsúzóul bemutom 
magácskának, hogy szoktam én ellenfelem­
nek a bal arcán tizenkét centiméteres sebet 
ejteni.

B : (remegve fordul oldalt) — Csak ne 
nagyon az égre kérem . . .

A : — Bizza rám. (végig üt az arcán) 
■— No ez a.

B : Jujj, szinte káprázik a szemem.
A : — (kezét nyújtva B-nek.) — Derék 

ember barátom, — tud alkalmazkodni. — 
Isten vele.
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B : (önelégülten) — Mégis csak jó ter­
mészet szorult én belém. Most biztosan meg­
öltem volna — ha nem tudnék alkalmaz­
kodni.

Sz—11.

NAPI HÍREK.
— Uj képek a város közgyűlési 

termében. Több Ízben jelentettük már, hogy 
Debrecen város közönsége a városháza köz­
gyűlési termét, a király, Kossuth Lajos és 
Rákóczy Ferencz arcképével fogja feldiszi- 
teni. A nemzet nagyjai iránt érzett kegye­
letnek ilyetén való lerovására Debrecen vá­
ros egyik múlt közgyűlése tudvalévőén 20 
ezer koronát meg is szavazott a képek meg­
festésére. Egyben megbízta a tanácsot, hogy 
ebben az ügyben tegye meg a további in­
tézkedéseket. Az idő ezóta telt is, múlt is. 
A tanács a magyar festőművészet három 
legtehetségesebb tagját, Stettka Lajost, Jend- 
rassik Jenőt és Éder Gyulát bízta meg a 
k-5pek megfestésével. A művészek közül 
Jendrassik, a ki a királyt, Éder, a ki Kos­
suthot és Stettka, aki II. Rákóczi Ferenezet 
festette, a napokban elkészültek munkájuk­
kal és mindhárman el is szállították Debre­
cenben az arcképeket. A festmények kivá­
lóan sikerültek. Mindegyik igazi remeke a 
magyar festőművészeinek. Debrecen város 
tanácsa a. tegnap megtartott ülésén foglal­
kozott a három arckép elhelyezésével és 
megállapította a módozatot s az ünnepséget, 
a melynek keretében a képeket lefogják lep­
lezni. A leleplezési e hónap 14-én, rendkívüli 
városi közgyűlésen tartják meg s az ünnepi 
beszédet X ecsey Imre főjegyző mondja. A 
király képét a bejárattal szemben helyezik 
el, s azt a képet, a mely most a közgyűlési 
teremben helyet foglal a levéltárban függesz­
tik ki. Kossuth Lajos és II. Rákóczi Ferencz 
arcképeit szintén úgy helyezik el, hogy azok 
már első pillanatra is szembetűnők legyenek. 
A leleplezési ünnepélyre a város megfogja 
hívni Kossuth Ferenezet is.

— Görög katholikuB ünnep. A gör.
kath. kápolnában ma Gyümölcsoltó Boldog- 
asszony ünnepén (1 órakor reggeli istentisz­
telet, kenyéráldással, délelőtt 9 órakor szent 
mise, utánna miroválás; délután 4 órakor 
rózsafüzér ájtatosság, utánna veesernye és 
böjti prédikáció.

— Csütörtöki felolvasó-est. Két éve, 
hogy Debrecenben egy igen kedves szóra­
kozást bonr.sitottak meg a város úri társa­
ságának vezető férfiai a csütörtöki felolvasó 
estékkel. — E felolvasó esték második soro­
zatának utolsó kellemetes óráit Debrecen 
város úri közönsége tegnap délután élvezte 
végig a Bika szálló dísztermében. A felolvasó 
estélyen nagyon szép közönség jelent meg, 
a mely zsúfolásig megtöltötte az óriási ter­
met és kiváló gyönyörűséggel hallgatta végig 
a gondos műsor minden eg.yes számát. A 
tegnapi felolvasó estélyt Herodek—Kerner 
magyar dala vezette be, amelyet Riesz Eliz 
kisasszony szavalt el szivet-lelket megkapóan. 
A szavalatot a katonai zenekar Huber Miksa 
színházi karnagy vezetésével cs a r kath. 
tanitónőképző intézet énekkara kisérte. Ezt 
K. Derek assy István dr. felolvasása követte. 
Derekassy az életmentés történetéből olvasott 
fel nagy megfigyelésre és kutatásra valló 
tanulmányt. A műsor harmadik és ötödik 
száma tizikszay Margit kisasszony ének­
száma volt. Hat itt a sablonszerű kritikáktól
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: el kell térni, mert a mit Szikszay Margit 
nyújtott éneklésével, az még hivatásos ének- 
rnüvésznőnek is díszére válik. Gyönyörű, 
hatalmas hangja érvényesült a nehéz dara­
bokban. A közönség percekig tartó tapssal 
jutalmazta a kiváló műélvezetet. — Ezután 
Ivján Béla adott elő tárogatón néhány kuruc 
dalt nagy precizitással. A jelen volt díszes 
közönség figyelmesen hallgatta végül Jab- 
loncz&y Kálmán az Orkán meséje című 
regényes meséjü, színesen, hatásosan megirt 
érdekes elbeszélésének felolvasását.

— Csokonai képes dombormüvek.
Csokonai halálának százados évfordulója a 
Csokonai-kultusznak sok érdekes módját 
hozta éle re és forgalomba. A Csokonai ké­
pes levelezőlapokon és most készült érme­
ken kívül íől kell említenünk azokat a dom­
borművű falidiszeket, melyeket Kapás Sán­
dor fővárosi szobrász ajánl a Csokonai kul­
tusz hi veinek. Tányérforma szobadíszek ezek, 
melyeken Csokonai jól talált képe látható 
relif kivitelben. A Csokonai kör gondosko­
dott, hogy az Ízléses és olcsó (1.25—2 50 kJ 
dombormüvek a debreceni diszmii- és por- 
cellánkereskedésekben is kaphatók le­
gyenek.

— A szinügyi bizottság ülése, Deb­
recen város szinügyi bizottsága Kovács Jó­
zsef polgármester elnöklete alatt tegnap dél­
után tartott ülést, a melyen a színház hely- 
áruinak két alkalommal való felemelését en­
gedélyezte. Az egyik helyárfelemelés a va­
sárnapi színi előadáskor lesz 25 százalékkal, 
a mikor is Blaha Lujza vendégszerepel, a 
másik, 50 százalékos helyáremelés a ref. 
főiskola ifjúságának május hó 7 én megtar­
tandó hangversenyére vonatkozik. A szin­
ügyi bizottság a helyáremelést javasolja a 
tanácsnak,

— A Debreceni Tornaegylet ez
utón értesíti a tagokat, miszerint a szokásos, 
havi összejövetel ma este tartatik meg a 
Bika szálló külön termében. Polgár Dániel 
titkár.

— Az ügyvédi kamarából. A deb­
receni ügyvédi kamara Molcsányi Gábor 
ügyvédet önkéntes lemondása folytán az 
ügyvédi névjegyzékből törölte. Dr. Ludmány 
János és Dr. Szikszai Szabó László ügyvé­
deket a névjegyzékbe felvette

Az országos orvosszövetség Deb­
recen városi fiókja 1905. évi April hó 8-án 
d. u. 5 órakor az orvos-gyógyszerész egye­
sület helyiségében második közgyűlést tart, 
melyre a szövetség tagjait ez utón is tisz­
telettel meghívja az titkár. Jelenlevők hatá­
roznak !

Iparosok és kereskedők figyel 
mébe. A kereskedelmi és iparkamara a 
következőket közli velünk. Rak am az köz­
ségben a f. évi ápr. hó 25 éré eső országos 
vásár ez évben kivételesen 1905. évi ápr. 
hó 17-én az aug 7 éré eső országos vásár 
pedig 1905. aug 1 én. A magy. kir. áll. vas­
utak igazgatósága Arad állomás villamos 
világítási bemutatására nyilvános pályázatot 
hirdetett. Pályázati batáridő ápr. 27. Sza­
bolcs megye közig, bizottsága az 1905. évi 
feb. hó 9 én 314 kb. sz. a, kelt határozatá­
val debrecen ungvári that közút 7—8 km. 
szakaszán levő 5. sz. és a 8—9 km. szaka­
szán levő fi. sz. átereszek újból építését 
9572 k. 99 f. költség mellett engedélyezte. 
Pályázati határidő ápr 20. A magy. kir. áll. 
vasutak igazgatósága Nagyvárad állomás 
villamos világítási berendezésére nyilvános 
pályázatot hirdetett. Pályázati határidő áp­
rilis 26.

Halálozások. Az anyakönyvi hi­
vatal halálozási osztályánál a következő ha-
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lálozások jelentettek be : Fényi Ferenc ev. 
ref. 4 hónapos, Jóga Juliánná ev. ref.
18 éves.

— Uj iparossegédek szakrajz és to­
vábbképző tanfolyamának f. ó. április 9-én 
vasárnap d. e. 10 órakor tartandó évzáró 
vizsgálatára, az érdeklődőket tisztelettel meg­
hívja a tanfolyam igazgatósága.

— Az arckép. I£"y lipótvárosi magyar mág­
nás, néhány hónap előtt, beállított egy jónevü bu­
dapesti festőhöz.

— Szeretném feleségemet lefestetni. — Mibe
kerül ?

— Hatezer koronába.
— Gemacht. Akarom mondani, meg van csi­

nálva.
Másnap beállított Öméltósága a művészhez. 

Vén volt, mint az éjszaka s olyan sovány, mint a 
seprőnyél. De a fülében akkora gyémántok csillog- 
.ak, mint egy malomkő.

A festő lelkesülten csapta össze a kezét.
— Gyönyörű képet fogok csinálni. Meg fogja 

látni móltúságos asszonyom, hogy az egész világ 
bámulni fog.

S valóban remekmű lett a képből. Csakhogy 
a mit a művész sikerült alkotásnak tart azzal nincs 
mindig megelégedve az i Idő, a kit a kép ábrázol.
A festő ogv sovány, ráncos asszonyt vetett a vá­
szonra, a kiről levitt a race, a származás. Hogy az 
ősanyák még pálinkát mértek, valamelyik tót város­
kában.

Másnap, hogy a képei elszállították, dühösen 
állított be a lipótvárosi mágnás a műterembe.

— Uram ön megőrült ! — kiáltott képéből 
kikelve a művészre-

— Uram I — felelte ez sápadt arccal, mig a 
keze ökölbe szorult. — Válogassa meg a szavait !

— A nőm sirógörcsöket kapott és elájult ! 
dörögte az uj báró stentori bangón. Ön a helyett, 
hogy egy tisztességes képet csinált volna, lefestette 
őt mint valami vén zsidó asszonyt !

— Hát nem az ? — kérdé a festő csodál­
kozva.

— De az, hanem önnek hízelegni kellett volna.
3 a helyett! Ah, uram Istenem ! Ön egy antiszemita 
képet csinált.

— Hát küldjék vissza a képet — felelte a 
festő dühösen, de hidegvérüen. — Honoráriumra 
nem tartok igényt. Sőt ha kívánják még én fizetek 
a méltóságos asszonynak, hogy volt szives modellt 
állani.

S mikor hazaknpta, átdolgozta a képet — Az 
arcot meghagxla. csak a világos selyem ruha helyett 
festett sötét darócköntöst. Tii ikus galíciai asszony 
lett a képből, a milyeneket a rulén pálinkásbódék- 
iian látni. S azután elküldte a tavaszi kiállításra.

S megnyerte vele az első dijat . . .
— Az asszony miatt. A felesége csa 

podársága miatt akart tegnap egy kis meg­
gondolatlanságot elkövetni Varga János Ár­
pádtér 42. szám alatti lakos. Boldizsár Gábor 
iakatos segédet akarta kivégezni, azért, mert 
annak állítólag szerelmi viszonya lett volna 
a feleségével. Boldizsár ugyanis huzamosabb 
ideig lakott Vargáéknal, mint albérlő és ezen 
idő alatt összebarátkozott az asszonnyal. A 
dolog persze nem maradt titokban, megtudta 
azt a férj is és a feleségcsábitó lakónak tá­
voznia kellett az albérletből. Tegnap megint 
besúghattak valamit Vargának, aki feldü­
hödve rohant a meggyűlök Boldizsár laká­
sára és egy nagy disznóölő késsel akarta 
megtorolni a rajta esett szégyent. Szeren­
cséje volt a csábitónak, hogy lármájára be­
szaladtak Varga Jánosáé és Pénzes Józsefné 
házban lakó asszonyok, akiknek nagy nehe­
zen sikerült megfékezni a megvadult Othel- 
lot. Boldizsár az esetet feli el enterte a rend­
őrségen, amely az eljárást megindította a fél­
tékeny férj i lien.

— Ellopták a pénzét. Holmi ügyes 
bajos dolgának elintézése végett járt bont 
Debrecenben tegnap Fiák János halápi la­
kos. Miután pedig azt annak rendje és módja 
szerint elvégezte úgy 1 óra tájban hazafelé 
indult. Az indóháznál megváltotta jegyét és

már csak azt várta, hogy mikor jön a prüsz- , 
kölő masina, a rnelylvel elutazhutik. Ez 
azonban nemsoká váratott magára, mert csak 
hamar berobogott. Az utasok nagyon sokan 
voltak s egymás hátán tülekedve igyekeztek 
a kijárat felé, hogy mielőbb felszállhassanak, < 
Persze Fiák János sem akart utolsónak ma­
radni. így történt aztán, hogy a nagy to­
longásban valami élelmes tolvaj kiemelte 
zsebéből bugyelárisát, melyben 100 korona 
96 fillér volt. A rendőrség keresi a zava­
rosba halászó tolvajt.

— A lakótárs. Közös lakásban laktak 
Bodnár Károly és Brezin János lakatos se­
gédek. Össze is fértek, a legjobb barátság­
ban éltek egymással. Varga azonban már 
néhány hót óta állás nélkül volt és sokat 
nélkülözött. Két három nappal ezelőtt hir­
telen eltűnt lakásáról és azóta nem mutat­
kozott. Vele együtt eltűnt lakótársának 20 
korona értékű ezüst órája is, amit annak 
beleegyezése nélkül emlékül magával vitt.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti 
festészet és fényképnagyitási műterme Piac- 
utca 44. d. Ujfalussy-ház. Állandó fénykép - 
kiállítás a műterem kapubejáratánál levő ki­
rakatban.

x Mentze Henrik újdonságok áruhá­
zában nagy változás és átalakítás miatt az 
összes raktáron levő áruk rendkívül leszál 
litott áron adatnak el. Egyes áruk, melye- 
teljesen kiárultatnak gyári áron alól is.

x Alkalmi vétel folytán: 55 kraj­
cártól kezdve kaphatók jó minőségű fiú ka­
lapok és 85 krajcártól kezdve kaphatók oj 
minőségű férfi kalapok, ingek, nyakkendők, 
sétabotok, gyermekjátékok és számtalan cik­
kek fél áron ; Miklósné és Társa bazárüzle- 
té'oen, nagytőzsde mellett.

~ SINH A Z.
* Blaha Lujza Debrecenben. Va­

sárnap este lép fel Blaha Lujza a nemzeti 
színház örökös tagja Vidor Pál 3 felvonásos 
népszínművében az Ingyenélőkben. A nép­
színműben fellép Makó Lajos igazgató is, 
eljátsza egyik régi jó szerepét. Blaha Lujza 
felléptére a helyárak a következők lesznek : 
földszinti és I. emeleti páholyok 11 k. 25 
f., családi páholyok 15 k., II. emeleti páho­
lyok 7. k. 50 f., I. rendű támlásszék 3
k. II rendű támlásszék k. 2 -50 f. III. rendű 
támlásszék 2 k.. I. rendű erkély 1 k. 50 f..
II. rendű erkély 1 k. 25 f., földszinti álló­
hely t k., diákjegy 75 f., karzat 60 fillér.

Blaha Lujza ‘ felléptére jegyek mától 
kezdve előre válthatók 25 százalék arfeleme- 
léssel.

TÁVIRATOK.
A német császár Nápolyban.

Róma. ápr. 6. Viktor Emánuel király 
ma reggel Tittoni és Mnabello miniszterek 
kíséretében Nápolyba ment, hogy megláto­
gassa Vilmos császárt.

Ifjú Tisza István párbaja.
Budapest, április 6. Érdekes párviadal 

folyt le ma a fővárosban. Tisza István gróf, 
miniszterelnök István nevű joghallgató fia és 
Horváth miniszteri tanácsos István nevű fia 
állottak szemben egymással. A párbaj alkal- j 
mával a felek háromszor mérték össze kard- j 
jaikat. A harmadik összecsapásnál ifjabb I 
Tisza István a mellén lapos vágást kapott, , 

i mire a viaskodást beszüntették. A párbajra 
I .dZ egyetemen történt heves össze "szólalkozás 
! adott okot. Érdekes, hogy Tisza István mi- 
I niszterelnök is jelen volt a fia párbajánál.

Tél a tavaszban.
Budapest, április 6. Ide érkezett jelen 

tések szerint Szabadkán Kézsmárkon, Szék- 
1 szárdon és Keszthelyen ma óriási jégeső 
( volt, a mely rengeteg károkat okozott. Eszé- 
1 ken’órákon' át havazott, úgy hogy az utcá- 
' kát vastag hó lepel borítja.

■■■■■..... . ... é ------------- .. ,
Az orosz forrongás.

Pétervár, ápr. 6. A gori kerület szá­
mos helyéről parasztzendüléseket jelentenek* 
amelyek különösen a papság és a nemes 
birtokosság ellen irányulnak. A zen dűlők 
fosztogatnak., gyújtogatnak és rabolnak. 
Lovasságot és rendőrséget küldtek ki a za­
varok színhelyére. Többeket megöltek és 
megsebesítettek.

Kigyuladt vasúti kocsi.
Grác, ápr. 6. A déli vasuttársulat teher 

pályaudvarán ma éjjel 1 órakor ki gyuladtak 
kőolajjal és benzinnel megrakott kocsik. Egy 
déli vasúti alkalmazott idejében elválasztotta 
a kigyuladt kocsi a többi vaggontól és Így meg­
akadályozta a tűz továbbterjedését. A tűz­
oltóságnak egy óra alatt sikerült a tüzet 
megszüntetni. A 2. számú bécsi éjjeli gyor- 
vonatot e miatt Judendorf állomásnál egy fél 
óráig fel kellett tartóztatni.

A japán-orosz háború.
Budapest, április 6. Londonból távira- 

tozzák, hogy Oyama jelentése szerint sike­
rült neki egy orosz hadoszlopot szétvernie 
és Sontapuhó városig előnyomulnia.

Merénylet Kisenevben.
Kisenev, ápr. 6. A múlt éjjel egy is­

meretlen Kirliki rendőrfőnök segéde ellen a 
városi sáncok közelében merényletet követett, 
el, anélkül, hogy sikerült volna megsértenie. 
A tettes elmenekült. Ma reggel a merénylet 
színhelyén egy finnországi kést találtak, a. 
mely valószínűleg a támadóé volt.

Az osztálysorsjáték húzása.
Budapest, ápr 6. Az oaztálysorsjáték 

mai húzásán a következő nagyobb nyere­
ményeket sorsolták ki :

10 000 koronát nyertek : 27419 49292 
70681.

2000 koronát nyertek : 1755 3878 24300 
24336 30417 43504 59047 61451 64194 65114 
69011 71879 72914 75046 81632 87871 92350 
92725 93430 93792 100678 101953 103372
105037 108466.

Budapesti gabonatőzsde
Budapest, április 6.

(Déli zárlat.)
Buzakinálat mérsékelt, vételkedv csekély. 

Szabálytalan irányzat mellett 10,000 méter­
mázsa került forgalomba 15—30 fillérrel ol­
csóbb árakon. Egyéb gabonanemüek nyűgöd-

Idő : változó.
Búza áprilisra í 8.08—10.

„ májusra 17.84—86.
„ októberre 16.54—56.

Rozs áprilisra 14.38—40.
„ októberre 13.26—28.

Zab áprilisra 13.76-78.
„ októberre 11.74-76.

Tengeri májusra 14.74—78.
„ júliusra 14.40—42.

Repce augusztusra 23.30—50.

Törvénykezés.
— Orgazda szatócs. Balmazújváro­

son az elmúlt években jobb módú gazdák 
fiai több lopást követtek el szüleik kárára. 
Többnyire gabonát hordtak el hazulról, me­
lyet egy ottani szatócsnak eladtak és ^ a 
pénzt elmulatták. Szarvas Ferenc szatóee 
bár tudta, hogy hozzá hordott gabonát » 
legények otthonról lopták, rendszerint meg­
vette‘azt tőlük. Természetesen poton olcsó 
árakon. A károsult szülők mikor rájöttek a 
bűnös üzérkedésre feljelentést tettek Szarvas 
ellen orgazdaságért s így az ügy a kir. tör­
vényszék elé került, mely tegnap tartotta 
meg ez ügyben a tárgyalást. A vádlottat 
csak egy rendbeli kihágásban mondotta ki 
bűnösnek a törvényszék és ezért 10 korona 
fő és 5 korona mellék pénzbüntetésre ítélte. 
Az ítélet jogerős.
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§ Elítélt tolvaj. Nyugtalan vcrü em- 
emher volt mindig Szabó Lajos hajduszo- 
boszlói lakos, kit csak nem régen Ítélt el a 
törvényszék lopás bűntettéért. A javíthatat­
lan tolvaj még ki sem töltötte a reá szabott 
■büntetést már ismét újabb lopást követett 
el, melyért tegnap vonta felelősségre a deb­
receni törvényszék és egyesítve a két bűn­
cselekményért járó büntetést, összesen hét 
havi börtönre Ítélte a vádlottat, aki az Íté­
letben megnyugodott.

közgazdaság.
Első Leánykiházasitási egylet m.

sz. Az intézet 42 ik rendes közgyűlése már­
cius hó 30 én a tagok élén és nagyszámú 
érdeklődése mellett .tartatott meg. Az intézet 
elnöke Schwarz A. az ülést megnyitván, 
miután kegyeletes szavakkal emlékezett meg 
a röviddel ezelőtt elhunyt Kobn Károly öl­
elnek személyéről, gyöngélkedése folytán az 
elnökletet dr. Wittmann Mór alelnókre ru­
házta át, .

Az előterjesztett igazgatósági jelentős 
és mérleg, melyből kitűnik, bogy az intézet 
az 1904. évben is örvendetesen gyarapodott, 
és hogy 1.028,053 kor. 04 fillér biztosított 
tőke kifizetése dacára a tartalékok 11,510.464 
K. 26 f-re emelkedtek a múlt év 10.52,302 
K 67 fillérjével szemben ; továbbá, hogy a 
kezelési feleslegből 172,618 K 36 fillérből az 
alapszabályszerü javadalmazások levonása 
után a bizt. tőkék felemelésére szánt alap­
hoz 86,309 K 18 f., a külön tartalékhoz 
34.523 K 67 f és hiv. nyugdíjalaphoz 5000 
K esatoltatott, néhány tag hozzászólása 
után tudomásul vétetett és a ielmcntvény 
megadatott.

Dr. Bácskai Albert és Kalmár Sándor 
gzöv. tagok azon támadásokra vonatkozólag, 
melyeket az elmúlt esztendőkoen röpiratok­
ba n és hírlapi cikkekben az intézet dien 
felhoztak, több Írásbeli kérdést intéztek^ a 
társulat igazgatóságához. Elnöklő dr. \\ itt- 
mann Móra legbehatóbb és legtüzetesebb mó­
don válaszolt ezen kérdésekre, még pedig az 
eddigi közgyűlések által jóváhagyott mérle­
ge k és igazgatósági jelentések nyomán, be­
bizonyítva azt, hogy mindezen támadások 
rés/ben félreértéseken, részben pedig rossz- 
indulaton alapszanak. A felügyelő-bizottság 
elnöke, dr. Alexander Bernát a felügyelő- 
bizottság nevében kijelenti, hogy éppen tekin­
tettel ezen támadásokra, kötelességüknek 
tartják, hogy újból való megválasztásuk ese 
téré, ezen tisztségükön megmaradjanak.

Elnöklő dr. Wittmann Mór válaszadása 
egyhangúlag tudomásul vétetik és dr. (Irosz 
Sándor és Dósa Kálmán szöv. tagok .indít­
ványára az igazgatóságnak, Schwarz Ármin 
elnöknek, Kohn Arnold vezérigazgatónak, a 
felügyelő-bizottságnak, a választmánynak és 
a hivatalnoki karnak köszönetét, bizalom és 
elismerést szavazott meg a közgyűlés, mely­
nek napirendje evvel véget ért.

NYILTTÉR.
Részvény aláírási felhívás.

Alapítási tervezet.
Alóli róttak Debrecenben résxvénytársa 

sági alapon egy melasse (szörpló) crőtakai- 
mány gyárat óhajtunk létesíteni, s miután 
annak alapítását elhatároztuk, részvény-alá­
írásra hívjuk fel Debrecen szabad királyi 
város cs vidéke mélyen tisztelt gazdaközön­
ségét és mindazokat, kiket e vállalat alapí­
tása egyébként érdekel.

A vállalat tárgya és célja : erő takar­
mányt gyártani, amely a természetes takar­
mányokat : kukoricát, zabot, árpát stb. telje­
sen pótolja s annak ismert jósága mellett 
ezeknél olcsóbb is, továbbá a gyártáshoz a

V‘> rovatban közi bitekért felelősséget nem vál­
lal a szerkesztőség.

gazdasági termékek hulladékait is fölhasz­
nálni, hogy a most értéktelen hulladékokat- 
a gazdák ezúton értékesíthessék.

A vállalat határozatlan időre alakul s 
mindaddig fennáll, mig annak feloszlása a 
kereskedelmi törvény 201. §-ának 2 4 pontja 
értelmében be nem következik.

Az alaptőkét 100,000 : Egyszázezer ko­
ronában állapítottuk meg és ezer darab 100, 
azaz Egyszáz korona névértékű részvény ki­
bocsátásával kívánjuk biztosítani.

Miután az üzem folyamatba tétele a 
gyártáshoz szükséges anyagok beszerzése 
szempontjából sürgős, az aláírás záridejét 
rövid határidőre : 1905. évi április hó 30-ra 
tettük.

Azon reményben, hogy a gazdaközön­
ség és más érdekeltek ezen nagy gazdasági 
jelentőségű és mindnyájunk érdekét egyaránt 
szolgáló vállalat létesítését örömmel cs kész­
séggel fogják elősegíteni, maradtunk :

Debreczenben, 1905. évi március 25.

SZABADSÁG 1905. április i
Kiváló tisztelettel:

Csatiak János, Debrecen, birtokos. Kick! An­
niul, Debrecen, birtokos. Király Gyula, Deb­
recen, városi tanácsnoK. Polgári Bálint, Deb­
recen, birtokos, ffj. Kertész István. Debre­
cen, birtokos. Veszprémy Zoltán, Debrecen, 
vármegyei főjegyző. Vinnay Géza, Debrecen, 
műszaki tanácsos. Horváth József, Debrecen, 
sertéskereskedő. Schweiger Sándor, Budapest, 
gyárigazgató. Kertész János, Debrecen, nagy­
bérlő. Kövendy Domokos, jószágigazgató. 
Berger Jenő, Debrecen, építész. Ungváry Jó­
zsef, Debrecen, sertéskereskedő. Nagy Ja­
kab, Debrecen, sertéskereskedő. Sesztina 
Jenő, Debrecen, vaskereskedő. Lamprecht 
Frigyes, Debrecen, pékmester, dr. Kéri Nán­
dor, Debrecen, ügyvéd.

Aláíráskor a részvény 10 százaléka 
készpénzben lefizetendő.

A részvény befizetések a Debreceni Hi­
telbank részvénytársaságnál történnek.

R&h 'W'-Vj#, .

Schicht-
|U ▼aify .Itta!»®*4

Jeeyeyei

ílsüiabh, IigkUttuM i métftgii 
ltgoluitt «Mipai. — Hlubu 
kim iltitriiii*« kMm. FöU

MlndoaStt kaphatói o

n
 Bevásárlásnál külött&Nin arra ügyeljünk, hegy 
minden darab «zappen a »Schtchf névvel ée 

e » a fenti védjegyek egyikévé legyen ellátva.

1 Debreceni Ipar n Kereskeilelmi Ban
Debrecen.

\ tag részére alkalmi egyesületet alakit
^ ^ * MBaBWWggMBBBWaBaBBBMMB7ffl xaSflKSSRSSmaa&cs s; -J,

100 drß. 3\ tnagy. jeizáíog nyerem. sorsjegy
együttes megvásárlására oly formán, hogy a tagok

havi részletet fizetnek be 25 hónapon át és a felszámoláskor minden 
résztvevő a társasági vagyon 50-ed részét kapja ki.

Az idoközileg befolyt nyeremények a társasá-g vagyonát 
képezik

Évenként 3 húzás; főnyeremények : 200,000, 100.0000 és 
75,000 korona.

Jelentkezések csak fenti korlátéit, számban fogadtatnak el. 
Bővebb felvilágosítást készséggel nyújt fenti intézet.

IMS®
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1 DEBRECEN
«Részvénytársaság 

f. é. feöruip l-én.
megkezdtem iisimlaseí

Kölcsönöket nyújt váltóra, kö­
telezvényekre, értékpapírokra árnkra- 

Óvadékkölcsönöket ad bérlőknek 

és vállalkozóknak.
Jelzálog- és törlesztéses amortizá­

ciós kölcsönöket engedélyez földbirto­
kokra és házakra.

a legkedvezőbb feltételek mellett. 
Elfogad betéteket betéti könyvecs­

kére és folyószámlára a legmagasabb

napi kamatláb melletti kamatozta­
tás véget vesz és elad mindennemű} 
értékpapírt és ércpénzt, valamint 
Elfogad megbízásokat ilyenek vé­
telére vagy eladáaására és minden a 
bankszakmába vágó ügyeletek kötésére 
Üzleti helyiség Széchényi utca

1 sz. I em.
Az ig-izgatósag.

Nyíló virágok, csokrok, koszorúk!
Legbiztossabb és legjobb vetemény és virágmagvakat, gyü­

mölcsfák, díszcserjék, gömbákácfákat és más kertészetbe vágó
növényzetet csakis

Jaczslt János
mükertésznél.

Kossuth-utcai mag- és virágkereskedésében kaphatók.

Debrecenben.
Olcsó ár és pontos szállítás biztosittatik.

A legjobb arcz- 
szépítő szer a SERAIL-ARCZ KENŐCS,

mely az arczot tisztítja, fehéríti és bársony puhává teszi

linden ártalmas alkatrész nélkül!

Egy tégely ára 
I kar. 40 fillér.

Egy kis tégely 
ára 70 fillér

étvágyát csinál, 
emésztést elősegít 
jó, friss erőben rart.

Kanijató; Budapesten, Sáthoíi-u. 8, szám,
Hoffmann Józsefnél.

Seraü-szappan. í toiiiett azappa- Serail-pader. Kiváló finom arespor
‘ } nos a kenőcs haszná- bárom szinben, fehér, rózsa és erőm Epe-szappan, 1 o latéhoz o i doboa ára i

Serall-oreme. nappali használatra. : j Szerail-szájviz, A legjobb szájvíz.
Kapható: dr. Roíhschnek V. Emil, Mihalovics István, Tóth

Béla, Füleky Pál, Muraközi László, Balázs Ödön gyógyszerész
uraknál, valamint Jósa és Jó na urak ároguerájábaa.

Továbbá a készítőnél ROSSÍTY&I MlTYÁS gyógyszertárában
Aradon szabadság-tér, valamint minden más gyógyszertávban.

legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.
Keil-féle viasz kenőcs keménypadló számára.
Keil.féle ..Glasur“ fény máz 45 kr.
Keil-féle arany-fény máz képkereteknek 20kr.
Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:

Borsos Kata cégnél Belweeen«

Tökéletes kutszivattpk,I kerti-fecskendők, úthengerek, ülőpadok, asztalok, mindé építke­

zési vasontemények, legjobbnak elismert

■@ Bor sajtók: és szőlőzúzók
1 minden közvetítés kizárásával, költségmentesen, helyben

első kézből, jutányosán
csakis gyártelepünkön vásárolhatók! ”

I Gőzüzem re berendezett, legjobb munkagépekkel ellátott
vas- és rézöntödénk, gépmunkáló-, kazán- és kovács

műhelyeink — (‘gyes osztályaikban s kitűnő szakerők által 
vezetve a mai előhaladott gépészetnek minden ágát mivelik:

Eszterga- és gyalusnénkák2 m. átmérőig végeztetnek 
Gazdasági- és iparigépek szakszerűen olcsón javíttatnak 
Gőzhengerfurások — a gépek leszerelése nélkül — 

: ! ! vidéken is telje sittéinek í ! ! 
Gépalkatrészek — bármely anyagból valók — helyben 

állíttatnak elő! Elég az ócska darabok beküldése, hogy helyet­
tük pontosan munkált uj darabok szállíttassanak.

A t. gazdaközönség e nemű szükségleteivel nincs kizárólag a 
|S fővárosra utalva, itt több figyelemmel, gyorsan és jutanyo- 

i ; s&bban lesz kiszolgálva — s csak önérdeke ellen vét, ha a 
I j hazai iránti bizalmatlanságból fentiekről meggyőződést szerezni 
13 nek kivárnia. - Szolgálatkész tisztelettel

Péterfia végén, a hadházi utcában. — (Sürgöny és levéieim: Vasöntöde, Debrecen.
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Drössler Károly
cs. és kir. szabadalmazott gazdasági gépgyár VI. Váci körút 58L

WMwe «1. m fi» e^ <1' -
Magánjárókat, gözmozdonyokat, gozcséplő-gépeket gozeke -készleteket 

vetögépeket, járványos és kézi cséplőket, vetőgépeket, benzin-és nyersolajmotoro­
kat, malom berendezéseket és mindenféle egyéb gazdasági gépeket szállít szolidki- 
vitelben, kedvező fizetési feltételek mellett.
Árajánlássai és kölíségveíésseí kívánatra dijmenteser szolyalok. - - - - - - - - - - - - -  Képviselők kerestetnek.

iHKlIHü

LoVaS$é5 = 
==_ _ Ladányi
féle divatára üzleteket eiegvet^ 

tik. Áz összes tömegárak
Piac utca 7 sz,

V ecsey-ház.
rendkívüli olcsó áron eladatnak.

rai)és8A™or

«uncraewecp'-'r g- gggitsgg

I
£ísö kézből a gyárban vásárol @rr oícsérr tepjcttorr. 

8ísö magyar villamos erőre berendezel!hangsaergyáitaff•

STOW

álandé ídözlete

, cc
j~\

királyi udvari kangszergyáios, hadsereg szállító, a Fiókcczi javított 
tárogató és hangfokczo gerenda feltalálója.

BIDAPEST, II., I.AMimwl 5 *r£.
I

jánlja saját gyárában készült, általánosan elismert különleges (eia-
I

Bistemplombazár,

fi

ti
Nőiraha mosószövetek úgymint ; ho­
nikék karton, zefirek, zefir ba- 
tisztok, selyemzefirek, fehér és

I színes ruhapikétek szerb vászon 
I férfi ingzefírek, gazdasszonyi ze- 

firkötények.
Minden szélességű havasi gyol­

csok, ibolya, Rózsa vásznak és 
minden failen vásznak. Kész női és
férfi fehér neműek.

SáRDOS LÁSZLÓ.
nagyraktáraiban DEBRECEN, 

Kossuth-utca 9 szám.

^ litás) fa-, réz-, fúvó és vonós hangszereit, cimbalmokat, stb.

Legnagyobb raktár és gyár.
Hegedűk. 3-,—, 4—, 5—, 6.-—, forinttól feljebb
a legjobb felszereléssel.
Hangfokozó gerenda mely által bármely hegedű 
vagy gordonka sokkal jobb, erősebb és lágy ab hali 
got nyer (biztos siker); hegedűbe javítás 4—írt.

rp k r *> zn ä m Á «■■aaKBsaKnasjBE
A « «' v W Ä 1 v . mmmmmmmammakmia

rózsafából, uj ezüst billentyűvel és iskolával, 3(f—írttól 
feljebb Harmoninmok v il.óghi’ü legjobb gyártmány 
65.—írttól feljebb
Zenekarok teljes 'elszerelése, előnyös feltételek mellett 
jutányos árban, elismert jó minőség, a hadsereg és a leg­
több katonai zenekaroknak szállítója vagyok.
Harmonikák, legjobb, erős elpusztíthatatlan hangokkal,
2 50- 3. , 4'—, 5,—forinttól feljebb, különleges acél hangú 
hangverseny harmonikák, saját minták.

Javítások az összes hangszere­
ken, különleges szakszerű pontos­
sággal. jutányos árban eszközöl­
tetnek,

______ _ Kezesség minden egyes hangszerné _

Kivitel nagyban és kicsiny-

hÉN
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Árjegyzék minden 

— untra íny vvn
v kühieiik,
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Mem ámítás^ de mindenki meggyőződhetik

FR AN K Debrecen legnagyobb 
ruJbaárnbázáróI -v™

(Bika szálloda mellett)

hogy ezen óriási vállalattal senkisem versenyezhet!
I .! Tavazsi férfi felöltő 17 K. Angol , jelenség felölt« 30-36 K. Legjobb Francia le j g l,ót lUdivatu 

' 1 "!" öltöny 14 K. 30 32 és féljebb. <,x....... .. 18 20 K.
V 5 K.

• 6 7 K.
sa

h' «MtSsäSSSf
V89R&... ■- <, .<

f » Elegáns kiviteléi 20 22 K.
I Különlegesség különféle színben Jó Cheviot öltöny 16 18 K. .Növendék ..|tö,.\ 10 :

24 28 K. és lelje-Lie. Gyönyöiii ganigant többféle uj I I ;! is év< <
ff ^ div-'ttu sziliben 20 26 K, Tárté- ( In1. : :!./,) |2 [4 ]x

I Óriást ezövetraktár! Külön méitekszeiinti osztály!
V ^ f*V ® 51»
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